



# IAP

International Association of Prosecutors

## ***Протокол МАП о наградах и знаках отличия***

### **Преамбула**

Исходя из важности общественного признания высоких достижений и заслуживающего награды вклада в прокурорскую деятельность конкретным и знаменательным образом;

с учетом того, что вручение наград имеет давнюю и установившуюся традицию в обществе и профессиональной деятельности;

в связи с тем, что награды и знаки отличия должны вручаться в соответствии с четкими и общедоступными критериями; и

при том, что Международная ассоциация прокуроров (Ассоциация), руководствуясь целями Устава, в особенности целями а), б), в), г), е), стремится признавать такие заслуги;

Ассоциация постановила нижеследующее;

### **Награды**

#### **1. Почетная медаль**

А) Почетная медаль МАП является высшей наградой Ассоциации.

Почетная медаль МАП вручается прокурорам, которые воплощают, на национальном или международном уровне, ключевые качества хорошего прокурора, а именно честность, справедливость и приверженность профессиональной этике, как это предусмотрено стандартами МАП.

Почетная медаль МАП может также быть вручена лицу или организации, которые внесли значительный вклад в продвижение роли прокурора и стандартов МАП, в осуществление правосудия в соответствии с принципом верховенства права на национальном и международном уровне.

Качества и достижения номинанта должны четко соответствовать целям Ассоциации, включая цель международного сотрудничества между членами

МАП, и эти качества и достижения должны быть широко признаны на национальном и международном уровне.

Б) Определенные требования получения этой награды подразумевают, что почетная медаль вручается только за выдающиеся достижения. Она не обязательно вручается каждый год, и только при особых обстоятельствах может вручаться более одной медали в год.

В) При принятии *решения* о вручении почетной медали МАП Исполнительный комитет учитывает все вышеперечисленное.

## **2. Награда за особые достижения**

А) Награда за особые достижения МАП вручается за

- исполнение служебных обязанностей прокурора при особо затруднительных обстоятельствах и неблагоприятных факторах, или
- иные выдающиеся достижения, заслуживающие особого признания, например, за особую приверженность продвижению принципа верховенства права.

Б) Награда может вручаться не более чем 3 номинантам в год за исключением особых обстоятельств. Она может вручаться отдельным прокурорам, прокурорским службам, ассоциациям прокуроров или командам прокуроров, независимо от наличия у них членства в Ассоциации.

В) При рассмотрении кандидатов Исполнительный комитет уделяет особое внимание характеру выполняемой работы, обстоятельствам ее выполнения и сложности задачи.

Хотя награда не присуждается исключительно за выполнение рядовых задач и обязанностей, связанных с должностью кандидата, обстоятельства выполнения задач и обязанностей могут указывать на то, что работа заслуживает особого признания.

## **3. Награда «прокурор года»**

А) Целью награды «прокурор года» является выражение признания и поощрения прокурорам-практикам, которые продемонстрировали выдающиеся результаты работы на национальном или международном уровне;

- в борьбе с преступностью при проведении расследования, при содействии следователям в ходе расследования или уголовного преследования, или в защите независимости и честности прокуроров, или

- в успешном продвижении международного сотрудничества и/или прав человека, или
- в значительном вкладе в улучшение эффективности системы уголовного правосудия.

Б) Награда может присуждаться 1 номинанту в год за исключением особых обстоятельств. Она может присуждаться отдельным прокурорам-практикам и непосредственным руководителям, например руководителям групп, в независимости от наличия членства в МАП.

В) При рассмотрении кандидатов Исполнительный комитет стремится сохранять равномерное территориальное распределение, чтобы удостовериться в том, что признание выражено прокурорам во всех частях мира.

#### **4. Почетная грамота**

Почетная грамота МАП присуждается индивидуальным или организационным членам Ассоциации в знак выражения благодарности за следование Целям Ассоциации. Почетная грамота может также присуждаться номинантам, не являющимся членами МАП, в знак выражения благодарности Ассоциации за поддержку ее деятельности.

#### **5. Процедура подачи заявки**

А) Рекомендации по любой из вышеперечисленных наград и знаков отличия могут быть представлены индивидуальными или организационными членами МАП. Кандидаты на получение награды за особые достижения и звания «прокурор года» обычно выдвигаются и рекомендуются организационными членами. Также может рассматриваться кандидатура, предложенная, по крайней мере, тремя индивидуальными членами, если такую кандидатуру поддерживает глава организации кандидата, или при других особых обстоятельствах. Рекомендация должна включать подробную информацию о любых наградах, ранее присужденных кандидату.

Б) Рекомендации должны быть отправлены Генеральному секретарю с кратким письменным объяснением того, насколько кандидатура отвечает критериям, установленным в настоящем протоколе. Для выдвижения на звание «прокурор года» необходимо подать специальный бланк с приложенным к нему сопроводительным материалом не более чем на двух страницах, в котором излагаются факты и описываются выдающиеся результаты работы кандидата.

В) Окончательный срок подачи рекомендаций Генеральному секретарю — каждый год 1 февраля. Исполнительный комитет может принять решение об изменении данного окончательного срока.

## **6. Процедура отбора и награждения**

А) Комитет по присуждению наград состоит из пяти членов, назначенных Исполнительным комитетом. Исполнительный комитет может назначить своих членов, членов Сената и других членов. Председатель Комитета по присуждению наград должен быть членом Исполнительного комитета. Члены назначаются на трехлетний срок и имеют право на однократное повторное назначение. После утверждения настоящего протокола Исполнительный комитет назначает все пять членов на первый срок. Исполнительный комитет может принять решение об изменении продолжительности первого срока с целью создания планомерного постоянного цикла назначений на должность членов Комитета по присуждению наград. Когда член Комитета по присуждению наград покидает свой пост в Исполнительном комитете, его срок в качестве члена Комитета по присуждению наград также должен быть завершен. Для кворума необходимо три члена.

Б) Задачей Комитета по присуждению наград является проведение оценки кандидатов и составление списка подходящих кандидатов, рекомендуемых к присуждению каждой из наград и знаков отличия. Данный список представляется через Генерального секретаря Исполнительному комитету для утверждения.

В) Генеральный секретарь собирает рекомендации для присуждения наград и знаков отличия МАП. Генеральный секретарь размещает объявление для кандидатов в новостном бюллетене Ассоциации или на веб-сайте Ассоциации. Генеральный секретарь составляет список всех кандидатов на каждую из присуждаемых наград и знаков отличия со всем сопроводительным материалом, который он должен как можно скорее представить Комитету по присуждению наград для оценки и рекомендации. Комитет по присуждению наград направляет свои рекомендации Генеральному секретарю не менее чем за 2 недели до весеннего заседания Исполнительного комитета. Генеральный секретарь отправляет членам Исполнительного комитета список всех кандидатов с рекомендациями Комитета по присуждению наград и всем сопроводительным материалом. Исполнительный комитет не обязан следовать рекомендациям Комитета по присуждению наград.

Г) Исполнительный комитет рассматривает кандидатов и принимает решение о награждении ежегодно на весеннем заседании за исключением особых обстоятельств, при которых решение принимается при помощи методов

телекоммуникации не менее чем за 60 дней до даты проведения Ежегодной конференции.

Д) Почетная медаль МАП вручается на церемонии открытия Ежегодной конференции.

Е) Награда за особые достижения и звание «прокурор года» присуждаются, скрепленные большой печатью Ассоциации, а сертификаты вручаются на 1-ой Церемонии награждения МАП в рамках Ежегодной конференции.

Ж) Почетная грамота присуждается, скрепленная большой печатью Ассоциации, а сертификаты вручаются на 2-ой Церемонии награждения в рамках Общего собрания Ассоциации. Если кандидат имеет отношение к организации заседания Исполнительного комитета и/или Ежегодной конференции, его кандидатура должна быть представлена после участия в организации заседания.

## **Заключительная часть**

### **7. Учет**

Генеральный секретарь является регистратором наград и знаков отличия МАП и ведет официальный учет номинантов, получивших вышеперечисленные награды и знаки отличия, и оснований их присуждения.